



# 排队百米等购票 川剧圈粉阿根廷

"川剧综艺演出"在萨尔塔落幕

"和我在成都的街头走一走,直到所有的灯都熄灭了也不停留……"当地时间28日晚,川腔版《成都》回荡在阿根廷萨尔塔的萨拉维亚剧场,在成都市川剧研究院圆满完成"川剧综艺演出"后,全场超1500名观众起立,掌声经久不息。演出现场,掌声、喝彩声与川腔版《成都》的歌声相互交织,古老川剧艺术再度在异国他乡绽放出绚丽光芒。

萨尔塔是一座富有人文艺术气息的城市。当地时间27日、28日,文旅部"2024龙年·欢乐春节"走进阿根廷萨尔塔,成都市川剧研究院表演团队连续两天为当地观众带去了"川剧综艺演出",每一场都获得了当地观众的高度赞扬和热情追捧,"在阿根廷萨尔塔的演出可以说非常成功,两场演出都座无虚席,门口还有观众在排队购票,他们排了100多米,但确实很遗憾,剧场没有票了。"成都市川剧研究院院长蒋明睿告诉记者,"当地观众非常惠欢川剧,通过'戏剧语言'大家也能看

观众如此热情,表演者更要拿出"十八般 武艺",向世界展示川剧的多彩魅力。此次成

都市川剧研究院表演的"川剧综艺演出"可谓 是川剧精华大荟萃,多部经典川剧片段、传统 技艺接连上演,点燃全场热情。"只要一听见锣 鼓响,便知是川剧。"演出在热闹喜庆的川剧锣 鼓套打中拉开大幕,川剧锣鼓套打是中国西南 地区民间原生态艺术,同时也是川剧的一大标 志,其曲牌的复杂性和丰富性,在中国戏曲剧 种中堪称榜首。随后,经典川剧《别洞观景》 《八阵图》《三巧挂画》片段接连上演,演员用精 湛的表演,悠扬的唱腔征服了观众。《川剧变 脸》节目更是将演出气氛推至高潮,现场频频 爆发出雷鸣般的掌声。"我们对'川剧综艺演 出'的节目构成进行了精心打磨,尽管人员有 限,但我们依旧希望可以将川剧的行当、技巧 等都展现出来。"蒋明睿说,"在演出中,既有川 剧音乐,也有川剧小生小旦的表演,文戏、武 戏、戏歌都有,总体来说内容很丰富。"

据了解,接下来,成都市川剧研究院表演团队将前往阿根廷首都布宜诺斯艾利斯进行巡演,展示传播中国传统文化和川剧艺术的魅力。

成都日报锦观新闻记者 **吴雅婷 受访单位供图** 



演出结束后,全场超1500名观众起立鼓掌致意

# 2024年新春活动上新

# 四川推出7大板块1900余道文旅大餐

1月30日,四川省文化和旅游厅在成都举行了2024年春节主题文化和旅游活动新闻通气会。记者从会上获悉,2024年春节期间全省将集中推出"干龙干狮闹新春欢欢喜喜过大年"春节主题文化和旅游活动,包括"文化迎春 艺术为民""春到万家""非遗过大年""旅游迎春 休闲过年""惠企乐民 欢度新春""百馆联动过大年""欢乐春节"7大板块27个系列1900余项活动,用优质文化和旅游产品供给丰富假日生活,营造喜庆欢乐、祥和浓郁的节日氛围。

#### 多彩活动 营造浓郁年味

春节期间,全省各地联动开展丰富多彩的文旅活动,包括文化艺术、群众活动、非遗

保护、休闲消费、冰雪旅游、文博展览等,营造浓郁年味,展现新年新气象。

在"文化迎春 艺术为民"板块,全省将推出活动400多项,包括开展"文化列车·同心艺术团慰问演出活动",组织一批优秀文艺节目送到基层;开展"'天天有演出'文艺展演活动",组织音乐剧《青城山下》、话剧《苏东坡》、戏曲经典折子戏等优秀剧(节)目进行线上线下展播,其中四川大剧院举办"年在剧场"民俗文化节,以丰富活动在剧场体会记忆中的"年滋年味",让市民游客感受美好体验。

在"春到万家"板块,主要围绕"千龙千狮闹新春欢欢喜喜过大年"主题,推出四川省2024春节群众文化活动500多项。"非遗过大年"民俗活动板块,包括"文化进万家——视

频直播家乡年""年画进万家·幸福中国年" "古城过大年""彩灯系列活动""2024四川非 遗年货购物节""品天府旅游美食 享非遗年 味"系列活动等几大主题290多项。备受关注 的第30届自贡国际恐龙灯会将于2月2日正 式开幕。

#### 多元供给 激发文旅消费活力

长达8天的春节假期里,各地将进一步丰富文化和旅游产品多元供给,激发文旅消费活力。

在"旅游迎春 休闲过年"板块,将围绕特色资源开展活动180多项,包括"欢乐冰雪旅游季""新春游 新年俗""多彩研学游四川"以及"我的家乡有宝藏"线上推广等几大主题,

以丰富供给满足游客需求。

为进一步激发文旅消费活力,春节期间 将开展"惠企乐民 欢度新春"消费促进活动 50多项。据统计,1-3月全省16个市计划发 放消费券1.2亿元。此外,还将开展"多彩中 国 佳节好物"贸易促进活动,展示推荐具有 巴蜀特色的节庆文化好物。

成都日报锦观新闻记者 **王嘉** 

## 春节自驾出行在即 这些安全事项要注意

本报讯(成都日报锦观新闻记者 张伟进 胡瑰玮)1月31日至2月5日我国将迎来新一轮大范围持续性雨雪冰冻天气,这也将是2008年以来遭遇的最复杂春运天气。面对极端天气,驾车需要注意什么?昨日,成都日报锦观新闻邀请到成都交警二分局二大队民警刁冠金,以及从事教练行业15年的资深教练易俊林来到直播间,讲解春运出行需注意的行车事项。

首先,在开车前要检查车辆,检查机油时,要观察其颜色是否透亮,机油量是否过多或过少。其次,还要检查刹车油、防冻液等是否充足,电瓶、发动机等部位是否运行正常,最后还要用脚试试胎压。"车辆本身的状况是行车安全的基本保障之一,春节自驾回家,很多市民都是长途跋涉,所以在自驾出行之前,一定要对车辆进行彻底检查。"易俊林叮嘱着车辆检查的各个事项。坐到车上,易俊林还依次演示了远光灯、近光灯、雾灯等灯光的开关方式,一边演示还一边讲解不同灯光的开启场景。"上车后要先系好安全带,检查雨刮器是否正常,雨雾天还要开启雾灯、近光灯、危险报警闪光灯,保证行车安全。"易俊林讲解道。

"过年开车回家,最重要的是要遵守交通规则, 行车途中要时刻保持注意力集中,避免出现使用手 机或吃东西等分散注意力的行为。经过路口时,要 减速观察,确保安全后再通过。在雨、雪、雾等恶劣 天气下行车时要减速慢行,保持车距。另外,长时间 驾驶还容易导致身体疲劳,所以一定要合理安排休 息时间,避免疲劳驾驶。"此外,刁冠金还提醒道,春 节期间聚餐不可避免,广大驾驶员一定要谨记,喝酒 不开车,开车不喝酒,做到安全文明驾驶。

## 春节期间人口流动大 成都疾控:小心疟疾乘虚而入

本报讯(成都日报锦观新闻记者 胡瑰玮)春节将近,最近归国人员明显增多,输入性疟疾也进入高发期,多地已经报告了相关病例。对此,成都市疾控中心发布了疟疾相关健康提示,提醒境外归国人员回家过年期间注意预防。"疟原虫感染初始症状常为发热、寒战,出现乏力、肌肉酸痛等,症状与新冠、流感等传染病相似。如果诊治不及时,可能会危急生命。恶性疟疾延误诊治,患者会出现头晕、头痛甚至昏迷等症状。"成都市疾控中心相关专家说道。

记者了解到,人群对疟疾普遍易感,孕妇、5岁以下儿童等特殊人群容易发展成重症。"目前国内有较好的抗疟药品,如青蒿素类复方,预后良好且无后遗症。"成都疾控专家提醒,春节不仅是归国高峰也是出境旅游高峰,出国前要注意了解目的地是否是疟疾流行区,在旅游期间注意防止蚊虫叮咬,可有效预防疟疾。

